
8 êëàññ
1 âàðèàíò

1. (2 áàëëà) Ìàëü÷èê Âàñÿ ïûòàëñÿ âñïîìíèòü ðàñïðåäåëèòåëüíûé çàêîí óìíîæåíèÿ è íà-
ïèñàë ôîðìóëó:
a + (b × c) = (a + b) × (a + c). Ïîòîì îí ïîäñòàâèë â ýòó ôîðìóëó òðè íåíóëåâûõ ÷èñëà è
îáíàðóæèë, ÷òî ïîëó÷èëîñü âåðíîå ðàâåíñòâî. Íàéäèòå ñóììó ýòèõ ÷èñåë.

2. (2 áàëëà) ×èñëà p è q � ðàçëè÷íûå íåíóëåâûå êîðíè êâàäðàòíîãî óðàâíåíèÿ x2−ax+b = 0,
à ÷èñëà a è b � ðàçëè÷íûå íåíóëåâûå êîðíè êâàäðàòíîãî óðàâíåíèÿ x2− px− q = 0. ×åìó ìîãóò
áûòü ðàâíû ýòè ÷èñëà?

.

3. (2 áàëëà) Ïåòÿ, Âàñÿ è Ò¼ìà èãðàþò â èãðó. Ïåðâûì õîäèò Ïåòÿ, çàòåì Âàñÿ, ïîòîì Ò¼-
ìà, çàòåì ñíîâà Ïåòÿ è ò.ä. Èçíà÷àëüíî íà äîñêå áûëî íàïèñàíî ÷èñëî 123456789 . . . 123456789
(ïîñëåäîâàòåëüíîñòü 123456789 ïîâòîðÿåòñÿ 2015 ðàç). Ñâîèì õîäîì êàæäûé èãðîê ìîæåò ñòå-
ðåòü îäíó èç öèôð íàïèñàííîãî íà äîñêå ÷èñëà è ïðèáàâèòü å¼ ê ïîëó÷èâøåìóñÿ ÷èñëó. Èãðà
çàêàí÷èâàåòñÿ, êîãäà íà äîñêå îñòà¼òñÿ îäíà öèôðà. Ïåòÿ âûèãðûâàåò, åñëè ýòî öèôðà 1, 4 èëè
7, Âàñÿ � åñëè 2, 5 èëè 8, â îñòàëüíûõ ñëó÷àÿõ âûèãðûâàåò Ò¼ìà. Êòî âûèãðàåò ïðè ïðàâèëüíîé
èãðå?

4. (3 áàëëà) Øåñòèóãîëüíèê ABCDEF è òî÷êà M âíóòðè íåãî òàêîâû, ÷òî ÷åòûð¼õóãîëü-
íèêè ABCM , CDEM è EFAM � ïàðàëëåëîãðàììû. Äîêàæèòå, ÷òî òðåóãîëüíèêè BDF è ACE
ðàâíû.

5. (3 áàëëà) Â òðåóãîëüíèê ABC âïèñàí êâàäðàò KLMN ñî ñòîðîíîé 1: òî÷êè K è L ëåæàò
íà ñòîðîíå AC, òî÷êè M è N � íà ñòîðîíàõ AB è BC ñîîòâåòñòâåííî. Ïëîùàäü êâàäðàòà ðàâíà
ïîëîâèíå ïëîùàäè òðåóãîëüíèêà. Íàéäèòå äëèíó âûñîòû BH òðåóãîëüíèêà ABC.

6. (3 áàëëà) Ðåêè Øòóêà è Òóðêà â íåêîòîðîé òî÷êå ñëèâàþòñÿ â ðåêó Øòóêàòóðêà. Ãîðîäà
A è B íàõîäÿòñÿ íà ðåêàõ Øòóêà è Òóðêà ñîîòâåòñòâåííî, ïðè÷¼ì ãîðîä A â äâà ðàçà äàëüøå
îò òî÷êè ñëèÿíèÿ, ÷åì ãîðîä B. Ïàðîõîä íà ïóòü èç A â B ïî ýòèì ðåêàì òðàòèò ñòîëüêî
æå âðåìåíè, ñêîëüêî è íà ïóòü èç B â A. Äîêàæèòå, ÷òî ñêîðîñòè òå÷åíèé Øòóêè è Òóðêè
îòëè÷àþòñÿ íå áîëåå, ÷åì â äâà ðàçà.

7. (5 áàëëîâ) Â êëåòêàõ òàáëèöû 5 × 13 ðàññòàâëåíû ÷èñëà 0, 1 è 2, òàê, ÷òî â ëþáîì
êâàäðàòå 2 × 2 åñòü âñå òðè ðàçëè÷íûõ ÷èñëà. Êàêîå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå ìîæåò ïðèíèìàòü
ñóììà ÷èñåë âî âñåé òàáëèöå?

8. (5 áàëëîâ) Àíÿ è Êîëÿ ñîáèðàëè ÿáëîêè. Îêàçàëîñü, ÷òî Àíÿ ñîáðàëà ñòîëüêî æå ÿáëîê,
ñêîëüêî Êîëÿ ñîáðàë ïðîöåíòîâ îò îáùåãî ÷èñëà ñîáðàííûõ èìè ÿáëîê, ïðè ýòîì Êîëÿ ñîáðàë
íå÷¼òíîå ÷èñëî ÿáëîê. Ñêîëüêî ÿáëîê ñîáðàëè Àíÿ è Êîëÿ âìåñòå?



8 êëàññ
2 âàðèàíò

1. (2 áàëëà) Ìàëü÷èê Ïåòÿ ïûòàëñÿ âñïîìíèòü ðàñïðåäåëèòåëüíûé çàêîí óìíîæåíèÿ è íà-
ïèñàë ôîðìóëó:
(a × b) + c = (a + c) × (b + c). Ïîñëå ýòîãî îí ïîäñòàâèë â ýòó ôîðìóëó òðè íåíóëåâûõ ÷èñ-
ëà è îáíàðóæèë, ÷òî ïîëó÷èëîñü âåðíîå ðàâåíñòâî. Íàéäèòå ñóììó ýòèõ ÷èñåë.

2. (2 áàëëà) ×èñëà p è q � ðàçëè÷íûå íåíóëåâûå êîðíè êâàäðàòíîãî óðàâíåíèÿ x2+ax−b = 0,
à ÷èñëà a è b � ðàçëè÷íûå íåíóëåâûå êîðíè êâàäðàòíîãî óðàâíåíèÿ x2+ px− q = 0. ×åìó ìîãóò
áûòü ðàâíû ýòè ÷èñëà?

.

3. (2 áàëëà) Ïîëèíà, Âàñèëèñà è Òàíÿ èãðàþò â èãðó. Ïåðâîé õîäèò Ïîëèíà, çàòåì Âà-
ñèëèñà, ïîòîì Òàíÿ, çàòåì ñíîâà Ïîëèíà è ò.ä. Èçíà÷àëüíî íà äîñêå áûëî íàïèñàíî ÷èñëî
123456789 . . . 123456789 (ïîñëåäîâàòåëüíîñòü 123456789 ïîâòîðÿåòñÿ 2014 ðàç). Ñâîèì õîäîì
êàæäàÿ äåâî÷êà ìîæåò ñòåðåòü îäíó èç öèôð íàïèñàííîãî íà äîñêå ÷èñëà è ïðèáàâèòü å¼ ê
ïîëó÷èâøåìóñÿ ÷èñëó. Èãðà çàêàí÷èâàåòñÿ, êîãäà íà äîñêå îñòà¼òñÿ îäíà öèôðà. Ïîëèíà âûèã-
ðûâàåò, åñëè ýòî öèôðà 1, 4 èëè 7, Âàñèëèñà � åñëè 2, 5 èëè 8, â îñòàëüíûõ ñëó÷àÿõ âûèãðûâàåò
Òàíÿ. Êòî âûèãðàåò ïðè ïðàâèëüíîé èãðå?

4. (3 áàëëà) Øåñòèóãîëüíèê ABCDEF è òî÷êà O âíóòðè íåãî òàêîâû, ÷òî ÷åòûð¼õóãîëü-
íèêè BCDO, DEFO è FABO � ïàðàëëåëîãðàììû. Äîêàæèòå, ÷òî òðåóãîëüíèêè BDF è ACE
ðàâíû.

5. (3 áàëëà) Â òðåóãîëüíèê ABC âïèñàí êâàäðàò MNPQ ñî ñòîðîíîé 2: òî÷êè M è N
ëåæàò íà ñòîðîíå BC, òî÷êè P è Q � íà ñòîðîíàõ AB è AC ñîîòâåòñòâåííî. Ïëîùàäü êâàäðàòà
ðàâíà ïîëîâèíå ïëîùàäè òðåóãîëüíèêà. Íàéäèòå äëèíó âûñîòû AH òðåóãîëüíèêà ABC.

6. (3 áàëëà) Ðåêè Áóðà è Òèíêà â íåêîòîðîé òî÷êå ñëèâàþòñÿ â ðåêó Áóðàòèíêà. Ãîðîäà A
è B íàõîäÿòñÿ íà ðåêàõ Áóðà è Òèíêà ñîîòâåòñòâííî, ïðè÷¼ì ãîðîä B â òðè ðàçà äàëüøå îò
òî÷êè ñëèÿíèÿ, ÷åì ãîðîä A. Êàòåð íà ïóòü èç A â B ïî ýòèì ðåêàì òðàòèò ñòîëüêî æå âðåìåíè,
ñêîëüêî è íà ïóòü èç B â A. Äîêàæèòå, ÷òî ñêîðîñòè òå÷åíèé Áóðû è Òèíêè îòëè÷àþòñÿ íå
áîëåå, ÷åì â òðè ðàçà.

7. (5 áàëëîâ) Â êëåòêàõ òàáëèöû 5 × 11 ðàññòàâëåíû ÷èñëà 0, 1 è 2, òàê, ÷òî â ëþáîì
êâàäðàòå 2 × 2 åñòü âñå òðè ðàçëè÷íûõ ÷èñëà. Êàêîå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå ìîæåò ïðèíèìàòü
ñóììà ÷èñåë âî âñåé òàáëèöå?

8. (5 áàëëîâ) Ïåòÿ è Âàñÿ ñîáèðàëè ãðèáû. Îêàçàëîñü, ÷òî Ïåòÿ ñîáðàë ñòîëüêî æå ãðèáîâ,
ñêîëüêî Âàñÿ ñîáðàë ïðîöåíòîâ îò îáùåãî ÷èñëà ñîáðàííûõ èìè ãðèáîâ. Ïðè ýòîì Âàñÿ ñîáðàë
íå÷¼òíîå ÷èñëî ãðèáîâ. Ñêîëüêî ãðèáîâ ñîáðàëè Ïåòÿ è Âàñÿ âìåñòå?


